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soprat tuto di venir qui a fare una polemica, 
che è, sotto t u t t i i r iguardi , inopportuna. 

Un 'a l t ra discussione è imminente , nella 
quale si potrà ampiamente e l iberamente par-
lare del problema afr icano ed è la discus-
sione sui credit i per l 'Africa. 

Domando alla Camera che voglia porre 
te rmine ad una discussione piccola, personale, 
e che pensi a qualche cosa di più importante , 
perchè il momento è grave e non ammet te in-
dugi . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Ho chiesto 
di par lare semplicemente per dichiarare che 
non interverrò nel la discussione presente. Poi-
ché, chiusa questa discussione, ne deve comin-
ciare un 'a l t ra sui credit i per l 'Afr ica, credo 
opportuno di r i servarmi a par lare quando si 
discuterà quella legge. 

Presidente. Metto dunque a par t i to la chiu-
sura di questa discussione. 

{Dopo prova e controprova, la Camera delibera 
di chiudere la discussione sulle comunicazioni del 
Governo). 

Interrogazioni e mozioni. 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretari di 

dar le t tura alla Camera delle domande d' in-
terrogazione pervenute alla Presidenza. 

Borgatta, segretario, legge : 
« I l sottoscrit to in ter roga il Governo su 

le seguenti circostanze : 
Una Commissione d ' inchiesta par lamen-

tare ha accertato in fa t to che per ben due 
volte al deputato Guy vennero offerte somme 
di danaro ed una promozione, purché r inun-
ziasse alla candidatura poli t ica in prò di un 
funzionar io dello Stato ; 

La stessa Commissione, malgrado testi-
monianze degne di fede, parz ia l i confessioni 
di accusati e logiche induzioni, ha creduto 
a maggioranza di voti di non ammettere, per 
insufficienza di indizi , la responsabi l i tà dei 
funzionar i impl icat i nel la questione, così da 
sot t rar l i ad un giudizio penale ; 

Dopo ciò, r i t iene il Governo possibile 
che i det t i funzionar i continuino ad eserci-
tare il loro ufficio ? » 

« Imbriani-Poer io . » 
« I l sottoscritto chiede in ter rogare l'ono-

revole minis t ro del l ' interno in ordine al De-
creto Minister iale 5 marzo 1896, pubblicato 

nel la Gazzetta Ufficiale del 9, che stabilisce 
alcune norme per regolare la produzione e 
la vendi ta dei sieri curat ivi o preserva t iv i e 
p repara t i analoghi, » 

« Sant ini . » 
« I sottoscrit t i chiedono d ' in t e r rogare il 

presidente del Consiglio per sapere se non s t imi 
giusto e conveniente estendere sollecita-
mente l 'amnis t ia ai condannat i per i f a t t i di 
Corato e di Ruvo del gennaio 1894. » 

« Imbriani-Poerio , Bovio, Pan-
sini. » 

« I sottoscrit t i chiedono d ' interrogare l'o-
norevole minis t ro delle finanze sui motivi 
del r i ta rda to pagamento del decimo dell ' im-
posta di ricchezza mobile sui reddi t i della 
categoria B e C, dovuto ai Comuni per il 
secondo semestre 1894. » 

« Bonardi , Carcano, Gorio » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l 'ono-

revole minis t ro di grazia e giustizia, per sa-
pere se dovrà presentare al Par lamento le 
proposte di leggi r ichieste da ordini del 
giorno della Camera, circa la is t i tuzione delle 
sezioni di p re tu re ; e la r i forma delle vi-
gent i tariffe delle competenze dei procurator i 
e degl i avvocati . » 

« Vischi. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare i l 

ministro di grazia e giustizia, se sia nei suoi 
in tendiment i di presentare il disegno di 
legge sulla ist i tuzione delle Sezioni di pre-
tura , già promesso dal precedente minis t ro 
onorevole Calenda. » 

« Lampias i . » 
« I sottoscri t t i chiedono d ' in ter rogare i l 

minis t ro dei lavori pubbl ic i sul l ' inosservanza, 
per par te della Società delle ferrovie Nord-
Milano, dei regolament i governat iv i per il 
sindacato e la polizia dell ' esercizio delle 
strade ferrate . » 

« Taroni . » 
« I l sottoscritto chiede di in terrogare 

l 'onorevole minis t ro delle finanze intorno 
alla chiusura di s tabi l iment i indust r ia l i in 
L igur ia a causa degli accertamenti dei red-
di t i di ricchezza mobile. » 

« Sanguinet t i . » 
Presidente. Queste interrogazioni saranno 

iscr i t te nel l 'ordine del giorno ai t e rmini del 
regolamento. 


